

Това е допуснато прѣз врѣмето, когато не сж сжществували никакви специални чиновници по земледѣлието.

Сега, обаче, всички почти сж убѣдени въ ползотворността на тѣзи трѣви и за туй, отъ година на година, пространството засѣвано съ тѣхъ се увѣличава. Прѣз миналата година, при всичко, че владѣеше голѣма суша, то пакъ дѣтелиновитѣ и люцерновитѣ ливади се косиха 3—4 пѣти.

Въ повѣрениий ми районъ има засѣто 25 декара пространство земя съ детелина и 39 декара съ люцерна.

7. Лозарството.

Лозарството е единъ отъ главнитѣ поминѣци на населението. Почти всѣки стопанинъ притежава по извѣстно пространство лозе, нѣ пакъ нѣма човѣкъ, който да се занимава исклучително съ лозарство. Всѣкой обработва лозя мѣжду другитѣ си работи и то по начинъ основанъ на дълга мѣстна практика.

На есень слѣдъ прибиранieto на гроздето, всѣки си заравя лозето и въ това врѣме, нѣкои си отрѣзватъ прѣчки, съхраняватъ ги прѣз зимата и на пролѣтъ ги засаждатъ. Засажданieto става съ садило. Отбѣлѣзватъ мѣстата на прѣчкитѣ, пробиватъ дупки съ садилото и тургатъ прѣчкитѣ въ тѣхъ, притискатъ на около прѣстъта, за да се заякчи прѣчката и така я оставятъ да расте.

Приготовление на почвата не става твърдѣ сполучливо; само на есень я изораватъ, наторяватъ ако е слаба и така я оставятъ прѣз зимата. На пролѣтъ я изораватъ още веднѣжъ съ оралото и почватъ засажданieto по горѣказаний начинъ.

Другитѣ работи: копание, съкратяване на филизитѣ, кършение и пр. сжщо се извършватъ по общеприетия у насъ начинъ.

За сега, както и прѣди една година, лозята на нѣкои мѣста се намиратъ въ недотамъ добро положение, защото сж поврѣдени. Спорѣдъ свѣденията които събрахъ, иде да се заключи, че причинитѣ сж слѣдующитѣ: Прѣз зимата на 1892 и 1893 год. е имало голѣмъ студъ, слѣдъ туй прѣзъ по миналата 1893 год. е имало балсара и слана по лозята и сжщата година листата пожълтели и опадали прѣди да се обере гроздето, нѣ реколтата не спадна количествено; поврѣдата се забѣлѣжи едва миналата година. Повече отъ лозята, особенно Разградскитѣ имаха много слабъ ръстъ, пожълтели листа и слаба по количество реколтата, а по качество добра.